
Niederschrift 
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Hainau am 28.05.2020 

Weitere Anwesende: / 

Zu der auf heute 19:00 Uhr anberaumten 
Sitzung sind die Ratsmitglieder und 
Beigeordneten am 18.05.2020 unter 
Angabe von Ort und Stunde der Sitzung 
und unter Mitteilung der 
Tagesordnungspunkte eingeladen 
worden. 
Die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte 
durch Aushang an den Bekannt-
machungstafeln am 19.05.2020 sowie 
am 21.05.2020 bzw. in der 21 KW im 
"Blauen-Landchen" der VG-Nastätten. 

Von den Gemeindevertretem sind mehr als 
die Hälfte erschienen, so dass die 
Vertretung beschlussfähig ist. 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von 
Ortsbürgermeister: 
Carsten Schmidt 

die Rats-Mitglieder: 
Nadine Bärz 
Mario Baldewein 
Markus Breithaupt 
Ralf Elenz 
Joachim Weber 

Nicht anwesend ist: 
Entschuldigt: /Markus Klotz 

Tagesordnung: 

1) Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Änderung der Tagesordnung. 

2) Informationen zu Beschlüssen aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Ratssitzung. 

3) Beratung zur Satzungserstellung „Ehrenmedaille Hainau". 

4) Planungsstand Jubiläumsfeste „50 Jahre Hainau" im Jahr 2021. 

5) Anfragen und Mitteilungen. 
a. Informationen „Wald im Klimastress" 
b. Informationen Strompreise Straßenbeleuchtung 
c. Information Sammlung „Deutsche Kriegsgräberfürsorge" 

6) Nichtöffentlich 
a. Personalangelegenheiten 
b. Vorkaufsrecht Grundstücksverkauf 

1) Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Änderung der 
Tagesordnung. 

Hr. Schmidt eröffnet um 19.04 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung zur Sitzung erfolgte fristgerecht. Er fragt nach 
Änderungsanträgen zur Tagesordnung und da keine Anträge vorgebracht werden, folgt die 
Sitzung der oben genannten Tagesordnung. 

2) Informationen zu Beschlüssen aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten 
Ratssitzung 

Bei der letzten Gemeinderatssitzung gab es keinen nichtöffentlichen Teil. 
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3) Beratung zur Satzungserstellung „EhrenmedaiHe Hainau". 

Bürgermeister Carsten Schmidt verteilt eine Richtlinie bezüglich Ehrung verdienter 
Persönlichkeiten der Ortsgemeinde Hainau. 
Seitens der anwesenden Ratsmitglieder gibt es keine Änderungswünsche. 
Bei der nächsten Gemeinderatssitzung soll diese Richtlinie beschlossen werden. 

Auf Vorschlag von Nadine Bärz soll zu dieser Richtlinie ein Aufstellung erstellt werden auf 
der die Höhe der Gratulationsgaben aufgeführt werden. 

4) Planungsstand Jubiläumsfeste „50 Jahre Hainau" im Jahr 2021. 

Im Einvernehmen mit allen anwesenden Ratsmitgliedern sollen die Planungen für das 
Jubiläum in 2021 und 2022 weiter vorangehen. 

Eine Überlegung war das das große Fest, was für 2021 geplant ist, auf 2022 zu verschieben. 
Dies funktioniert nicht, weil bereits für 2022 der VG-Feuerwehrtag vergeben ist. 
Ohne den VG-Feuerwehrtag ist dieses Fest finanziell nicht stemmbar. 

Das bestellte Zelt kann bis 4 Wochen vor dem Veranstaltungstermin kostenneutral storniert 
werden. 
Einvernehmlich mit allen Ratsmitgliedern soll das Zelt beziehungsweise die Seitenteile ohne 
Fenster aufgebaut werden. 
Der Aufbau erfolgt mittwochs der Abbau montags. Jeweils werden 12 Personen benötigt 

Carsten Schmidt verteilt ein Blatt mit 5 Entwürfen von Logos für die Jubiläen. 
Die Entwürfe hat ein Neffe von Paul Clotz (Andreas Pfeifle) erstellt. 
Die Entwürfe 2,3 und 5 sprechen alle Ratsmitglieder an. 
Das Logo für die Jubiläen soll bei der nächsten Planungsausschusssitzung in die 
Abstimmung gehen. 
Die nächste Sitzung des Planungsausschusses ist für Montag den 15.06.2020 um 19:00 Uhr 
terminiert. 

5) Anfragen und Mitteilungen 

a. Informationen „Wald im Klimastress" 
Bürgermeister Carsten Schmidt verließ ein Schreiben von Jörg Denninghoff in den es um 
die Problematik des Waldes geht sowie über das vom Land Rheinland-Pfalz aufgelegte 
Zuschuss-Programm. 

b. Informationen Strompreise Straßenbeleuchtung 
Der Stromverbrauch der Straßenbeleuchtung in 2019 beläuft sich auf 2852,50€. 
Durch die Investitionen u.a.in LED-Beleuchtung konnte man zu 2018 600 KW einsparen. 
Die Süwag teilte uns mit das es ab April 2020 zu einer Kostenerhöhung von um die 5% 
gibt. 

Der Wasserverbrauch in 2019 beläuft sich auf 13 Kubikmeter im Dorfgemeinschaftshaus 
und 7 Kubikmeter für den Friedhof. 

c. Information Sammlung „Deutsche Kriegsgräberfürsorge" 
Die Sammlung für die deutscher Kriegsgräberfürsorge, die von Markus Breithaupt 
dankenswerterweise durchgeführt wurde, ergab 158,00€. 

Sonstige Anfragen und Mitteilungen: 
Die Überprüfung des Spielplatzes ergab, dass an den Spielgeräten an einigen Holzteilen 
Fäulnis besteht und einige Schrauben nachzuziehen sind. 
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Das Pflanzen der Esskastanie an der Sitzgruppe Erlengraben sowie der 3-reihigen 
Buchenhecke im Neubaugebiet Erlengraben steht noch aus und soll spätestens zum 
Dorfeinsatz im Herbst ausgeführt werden. 

Die Problematik Hundeklo im Friedhofsweg, auf dem 1-lahner-Weg und vor allem auf dem 
Spielplatz ist unerträglich. 
Hierzu wird Bürgermeister Carsten Schmidt eine Veröffentlichung im Mitteilungsblatt 
schalten und mit einigen Hundebesitzern ein persönliches Gespräch suchen. 
Ebenso wird es sich über das Projekt Hunde-Paten der OG-Buch informieren. 

Weiteres Thema zu diesem Punkt waren die evtl. Anschaffung von Mülleimern und 
Huadekotbeuteispendern sowie die Gestellung einer Restmülltonne für die Gemeinde. 

Der öffentliche Teil der Sitzung ist um 20.24 Uhr beendet. 

Vorsitzender 	- Ratsmitglied 	'Ratsmed 	S hriftführer 
tz- 


